



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.09.2023 12:15
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **GS1 България и GS1 Австрия отчетоха приложението на глобалните стандарти GS1 за електронен етикет на вината, електронна товарителница, цифров продуктов паспорт, платформи за споделяне данни между търговски партньори, проследимост и депозитни системи**

Дата: 18.09.2023 11:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

От 13 до 15 септември, в Долна Баня се проведе работна среща по програма за менторство между GS1 България и GS1 Австрия, и заседание на Управителния съвет на GS1 България. И на двете събития бяха докладвани и обсъждани активности, свързани с приложение на глобалните стандарти GS1, в т.ч. при електронен етикет на вината, електронна товарителница, цифров продуктов паспорт, платформи за споделяне н...

Заглавие: **Дебора Стоянова е избрана за Царица Августиада 2023г**

Дата: 18.09.2023 10:07

Медия: [Зарата](#)

Тридневният фестивал на виното и културното наследство "Августиада 2023" посреща гости на Античен форум "Августа Траяна". За единадесета поредна година в Стара Загора си дават среща най-добрите изби на България, а интересни и нови кулинарни продукти правят своята премиера на фестивала. Организатори са Търговско-промишлена палата – Стара Загора и компания OINORAMA wine consulting & business sol...

Заглавие: **БТПП връчи почетен диплом на посланика на Пакистан**

Дата: 18.09.2023 09:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов връчи почетен диплом на Н. Пр. г-жа Мариам Мадиха Афтаб, извънреден и пълномощен посланик на Ислямска република Пакистан, по повод приключване на нейния мандат в нашата страна. Това стана по време на среща в София на активните партньори на Посолството на Пакистан. Отличието на БТПП е за ползотворното сътрудничество на послан...

Заглавие: **Всички българи са добре дошли в Монголия**

Дата: 17.09.2023 16:08

Медия: [Банкеръ](#)

В последния – 70-и брой на списание "Banker Special" Н. Пр. г-жа Саянаа Лхагвасурен, посланик на Монголия в България, споделя пред Силвия Джагарова и Калоян Атанасов своите впечатления от страната ни. Н. Пр. г-жа Саянаа Лхагвасурен е посланик на Монголия в България от 17 декември 2021 година. Между 2014 г. и 2021 г. г-жа Лхагвасурен работи за Правителството на Монголия като началник на кабинета и ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

11)

Заглавие: **Прогноза: Фед няма да повиши лихвите на заседанието си в сряда**

Дата: 17.09.2023 09:39

Медия: [Financialtribune.bg](#)

Очаква се в сряда Федералният резерв на САЩ да запази лихвените проценти на стабилно ниво след лятото на смесени икономически данни, като остави отворена вратата за ново повишение, ако е необходимо. През последните 18 месеца Фед повиши лихвените проценти 11 пъти, като достигна невиджано от 22 години равнище на основния лихвен процент, тъй като се бори с инфлацията, която все още упорито надвишава ...

Заглавие: **Заради неукротимата инфлация: Еврозоната свива разходите, Москва пак вдигна лихвата**

Дата: 15.09.2023 18:19

Медия: [Дневник](#)

Финансовите министри от 20-те европейски държави, които използват еврото, се съгласиха в петък, че фискалната политика трябва да бъде рестриктивна през следващата година, за да помогне на Европейската централна банка да ограничи инфлацията, като същевременно балансира необходимостта от инвестиции. Те се срещнаха в испанския град Сантяго де Компостела, за да обсъдят последните икономически прогнози...

Заглавие: **Проблем с доставките на горива**

Дата: 18.09.2023 09:39

Медия: [Бургас 24](#)

Високите температури в различни краища на света - от Тексас до Токио, представляват последното напомняне от това лято за увеличаващото се главоболеие относно енергийната система, тъй като екстремните горещини се превръщат в заплаха за доставките на горива, пише Блумбърг, цитирано от "Труд". Освен че причиняват скокове в търсенето на електроенергия, тъй като хората разчитат за охлаждането си на клима...

Заглавие: **Да превърнеш дървени стърготини в храна, технологии на бъдещето**

Дата: 18.09.2023 11:04

Медия: [Hera.bg](#)

Бихте ли яли промишлени странични продукти? Една компания за хранителни технологии от Естония със сигурност се надява на това. Помислете за дървени стърготини. Консумирането им вероятно е последното нещо, което ви идва наум, но това може да се промени благодарение на един естонски стартап. AIO , създадена през 2022 г., създаде начин за производство на мазнини и масла от промишлени отпадъци. ""Това,...

Заглавие: **Кризата при най-голямата строителна компания в света се задълбочава**

Дата: 18.09.2023 10:53

Медия: [Economic](#)

Акциите на изпадналия в затруднение предприемач China Evergrande Group се сринаха с 25% в рамките на една сесия. Акциите на изпадналия в затруднение предприемач China Evergrande Group се сринаха с 25% в понеделник, след като полицията задържа част от служителите в отдела за управление на богатството. Това предполага ново разследване, което може да увеличи проблемите на имотната компания, пише Reuter...

Заглавие: **Живко Мутафов: Икономическият ръст на България за последните 30 години**

Дата: 18.09.2023 09:11

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Темата за икономическото развитие на България след промените през 1989 винаги е била и вероятно ще продължи да бъде изпълнена с емоции и субективни оценки. Нормално е да е така, пък и проблемът има много различни измерения – абсолютен растеж, относителен напредък спрямо другите, какво щеше да бъде ако..., (не)справедливо разпределение на богатата и т.н. И все пак, ако оставим настрана категории, ко...

Заглавие: **NEXT BASKET предлага възможности за съвременен и безопасен електронен магазин**

Дата: 18.09.2023 11:09

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Онлайн платформата за пазаруване стартира официалното си сътрудничество с партньори, чиято цел е увеличаване на продажбите при намалени разходи. Днес отбелязваме официалния дебют на най-новия играч в областта на електронната търговия в България и на международната сцена. NEXT BASKET вече работи с партньори, давайки възможност на всеки бизнес да разгледа предимствата на това софтуерно решение за е-тъ...

Заглавие: **Хърватска замразява цените на 30 храни**

Дата: 18.09.2023 11:45

Медия: [Economynews](#)

Премиерът на Хърватия Андрей Пленкович представи на заседание на правителството нов пакет от мерки срещу инфлацията и в помощ на гражданите и предприемачите, съобщи хърватският сайт "Индекс". Предвидените мерки включват замразяване на цените на 30 продукта. "Търговските вериги се съгласиха в разговори с правителството да намалят цените на определени продукти и аз съм сигурен, че част от тях ще се ...

Заглавие: **Марката като конкурентно предимство: създаване и управление на марка, която се отличава от конкуренцията**

Дата: 18.09.2023 11:52

Медия: [Русе инфо](#)

/Автор:Светослав Минчев/ В динамичния свят на бизнеса конкуренцията е ограничена и повсеместна. От ключово значение е предприятията да се отличават от своите конкуренти, и марката е един от най-ефективните начини за постигане на това. В тази статия ще разгледаме как да създадете и управлявате марка, която не само привлича внимание, но и създава конкурентно предимство. Идентификация на ценностното ...

Заглавие: **Богомил Николов: Взимането на заем е сделка, от която винаги другата страна иска да спечели**

Дата: 18.09.2023 11:20

Медия: [Българско национално радио](#)

С цел по-голяма защита при тегленето на кредит, евродепутатите гласуваха допълнения към Директивата за договорите за потребителски кредити, които страните от ЕС ще трябва да приложат до 3 години. Новите правила ще пазят от изпадане в ситуация на свръхзадлъжнялост заради заеми, взети както от банки, така и от фирми за бързи кредити. Последните така ще попаднат под контрола на Българска народна банк...

Заглавие: **Пълен хаос с безплатните банкови сметки**

Дата: 18.09.2023 00:00

Медия: [Дума](#)

Омбудсманът Диана Ковачева сезира управителя на БНБ Димитър Радев, министъра на финансите Асен Василев и председателя на Асоциацията на банките в България Петя Димитрова заради множество жалби и сигнали от граждани, които са недоволни от усложнената и неясна процедура при откриване на безплатна платежна сметка за основни операции. Хората се жалват на омбудсмана, че не могат да се възползват от пред...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Коментар на седмицата №2: На минимална заплата вече вземате 1/3 от средния доход в София, а във Видин почти го настигате (Графики)**

Дата: 17.09.2023 17:00

Медия: [24 Часа](#)

Публикуваме най-четените коментари за изминалата седмица, този е на второ място с над 28 300 прочитания. Предстои най-големият ръст на това заплащане за последните две десетилетия - но какви ще са икономическите последици. Предложението за промяна на равнището на минималната работна заплата е интересно най-вече тъй като за първи път се прилага новият механизъм, който я обвързва с динамиката на сред...

Заглавие: **Италианците продължиха рязко да намаляват разходите заради инфлацията**

Дата: 16.09.2023 16:23

Медия: **Банкеръ**

Разходите на италианците през втората половина на тази година ще намалят с още 3.7 млрд. евро заради високата инфлация. Пресслужбата на местната асоциация на предприемачите Confesercenti публикува информация за това на сайта си. "Високите разходи за живот забавят потреблението. Спадът в покупателната способност и спестяванията започва да оказва влияние върху семейните разходи", се казва в анализа...

Заглавие: **Експерти: изход от кадровата криза са... съществуващите служители**

Дата: 16.09.2023 09:08

Медия: **TechNews**

10,1-инчов FHD таблет – с много памет и бърз процесорВ един бързо дигитализиращ се свят, в който злонамереният софтуер като услуга и рансъмуер атаките непрекъснато еволюират, необходимостта от експертиза в киберсигурността никога не е била по-важна. Докато HR отделите се мъчат да наемат първокласни таланти в областта на киберсигурността, мнозина пренебрегват един неизползван резервоар от потенциал...

Заглавие: **Всеки десети японец е над 80 години, според официални данни**

Дата: 18.09.2023 10:36

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Над 10 на сто от японците са над 80 години, сочат данните на правителството, публикувани днес и цитирани от Франс прес. Япония отдавна се бори срещу застаряването на населението си, посочва агенцията. Правителството публикува тези цифри вчера в навечерието на празничния ден в страната, посветен на "възрастните хора над 65 години". Според предоставените данни 29,1 на сто от японците са на възраст н...

Заглавие: **Индустрията в България: Всеки пети работник е над 55 г., защо не идват млади?**

Дата: 18.09.2023 09:05

Медия: **Money.bg**

21% от работещите в България на възраст от над 55 години, а сред кандидатстващите за работа в заводите младите са малцинство. Глобално липсата на подходяща работна ръка също е проблем, а навлизането на автоматизациите ще изисква от кадрите допълнителни компетенции. Това стана ясно при представянето на доклада "Производство - глобални HR тенденции 2023" на компанията Gi Group Holding. Глобално: 66%...

Заглавие: **Хиляди домакинства трябва да сменят топломерите и водомерите в жилищата си**

Дата: 18.09.2023 11:01

Медия: **Експерт**

Хиляди домакинства в цяла България трябва да сменят топломерите и водомерите в жилищата си. 10-годишният срок за употреба на много от уредите изтича през тази и следващата година. Дистанционен отчет В същото време евроредиректива задължава страната ни да въведе дистанционен отчет за всички потребители до края на 2026 година. За това новите топломери и водомери за гореща вода задължително трябва да и...

Заглавие: **Отворени за кандидатстване са Националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България 2023**

Дата: 18.09.2023 11:07

Медия: **Pariteni**

Отличават най-вдъхновяващите инициативи в организациитеСтартира приемането на кандидатури в рамките на Националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България 2023, които ще отличат вдъхновяващите постижения за многообразие, равнопоставеност и приобщаване на работното място и в обществото. Форумът се организира за втора поредна година от Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ) в партньорство...

Заглавие: **Работим повече от германците за 4 пъти по-ниски заплати**

Дата: 18.09.2023 10:03

Медия: [Flashnews.bg](#)

Работим повече от германците за 4 пъти по-ниски заплати. Взимаме средно 700 евро след данъци на месец, а в Гърция – 1386 евро, показват данни на Евростат. Българите работят повече от германците, но получават четири пъти по-ниски заплати. У нас след плащане на всички данъци и осигуровки средният размер на нетната заплата е 701 евро, показват данни на Евростат за 2022 г. А нетната заплата в Германия...

Заглавие: **14 компании със златни медали на 77-ото издание на Международния технически панаир**

Дата: 16.09.2023 16:05

Медия: [Подбалкански новинар](#)

14 изложители на Международния технически панаир получиха златни медали с диплом за иновативно изделие от 77-ото издание на индустриалното изложение. Официалната церемония по награждаване се състоя снощи в зала "Пловдив" на Конгресния център в Международен панаир Пловдив. Медалистите определи авторитетно жури с председател Евгени Симеонов – председател на Държавна агенция за метрологичен и техниче...

Заглавие: **Мениджър не наема на работа хора, които не са издържали "теста с чаша кафе"**

Дата: 18.09.2023 10:43

Медия: [Пловдив 24](#)

Когато става въпрос за интервю за работа, кандидатите се стремят да направят положително и трайно впечатление, за да увеличат шансовете си за заемане на длъжността. Но вместо да преглежда автобиографиите им или да ги оценява по предишния им опит, мениджър разкри, че използва прост "тест за чаша кафе", за да определи дали кандидатът е подходящ за работата. Трент Инес твърди, че не би наел никого, к...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Ролеви игри, дискусии и разговори с медиатори в столичния Лозенец**

Дата: 18.09.2023 11:06

Медия: [Столица Бг](#)

Поредица от събития на открито на тема: "Открито за медиацията" организират Националната асоциация на медиаторите в партньорство със столичният Район "Лозенец". Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Програма "Европа" 2023 на Столична община, съобщават от районната администрация. Събитията ще се проведат на 22 септември, в градинката на ул. "Крум Попов" 57 и са насочени специално към хо...

Заглавие: **Българска пианистка стана жена на годината в Австрия**

Дата: 18.09.2023 10:57

Медия: [Варна 24](#)

Българската пианистка Донка Ангчева е "Жена на годината" в категория "Изкуство и Култура" на "Look business awards", които ежегодно се раздават във Виена. Донка Ангчева е номинирана като Bösendorfer артист, много успешен европейски музикант, съпруга, майка на две деца и жена предприемач, създател на инициативата "Die Kunst in Österreich lebt weiter" ("Изкуството в Австрия продължава да живее"). На...

Заглавие: **Александър Николов - новото поколение управленци, които знаят как и могат да го постигнат**

Дата: 18.09.2023 09:33

Медия: [24 Часа](#)

Знам какво да направя, за да имаме град, в който да е престижно да живееш Александър Богданов Николов е магистър по право, международни отношения и финансов мениджмънт; юрист с над десет-годишен юридически стаж в съдебната система. Председател на Управителния съвет на Сдружение на администрацията в органите на съдебната власт, зам.-председател на Сдружение "Симеон Радев". В момента е директор на ...

Заглавие: **Накъде върви българското земеделие?**

Дата: 17.09.2023 14:00

Медия: [Agri.BG](#)

Идващото у нас зърно вече нанесе сериозни поражения, категорични са фермерите от Добруджа Черни облаци са надвиснали над българското земеделие. Така най-точно може да се определи настроението в Добричка област, породено от бурните страсти в момента "за" или "против" украинското зърно. Няма как да е другояче, все пак това е Житницата на България – това са над 3 500 000 дка обработваеми площи. Цели с...

Заглавие: **Областна администрация Смолян се включи в най-мощната доброволческа инициатива "Да изчистим България заедно"**

Дата: 18.09.2023 11:33

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Областна администрация Смолян се включи в най-мощната доброволческа инициатива "Да изчистим България заедно", като се погрижи за почистването на района около сградата на администрацията. Дъждовното време не спря 1034 доброволци, 39 фирми и ведомства, 37 училища, 4 НПО-та от региона да допринесат за чистотата и облагородяването на околната среда. С общи усилия, в област Смолян бяха почистени 57 ...

Заглавие: **Почина момчето, простреляно от охранител в София**

Дата: 18.09.2023 11:13

Медия: [Perunik.COM](#)

Простреляното в София тази сутрин момче е починало, съобщиха от МВР. Тази нощ, малко след 2:00 часа, в полицията е получен сигнал, че в района на столичен хотел трима непознати са нападнали две момичета, ударили едно от тях и след заплахата им отнели раница с лични вещи и пари. В хода на предприетите оперативно-издирвателни действия, около 5:15 часа охранител в столичен бизнес център подал сигнал за...